
Výlet na rozhlednu Krudum 
Tak jak bylo naplánováno, sešli jsme se 8. května 2018 tradičně u hasičárny 
v 10.00 hodin, rozdělili se do aut a vyrazili směr Sokolov a pak do Hruškové. 
Je zde pěkný sportovní areál s tenisovými kurty a příjemným občerstvením. 
Odtud potom pěšky k cíli. Krudum je vlastně název vrchu, na kterém rozhledna 
stojí. Původně zde stála kamenná rozhledna ze žulových kvádrů ve tvaru 
hradní věže s cimbuřím, vybudovaná loketskou odbočkou německého vlasti-
vědného spolku v roce 1935. Dostala název Kempfova rozhledna na počest 
významného lékaře Andrease Kempfa, rodáka z nedalekého Krásenského 

Lánu. Po válce však 
přestala být udržována 
a během několika dese-
tiletí se rozpadla. Na-
hradila ji nedáno 
postavená kovová rozhledna, které se říká Krudum. 
Slunečné počasí, svěží větřík, šlo se skvěle mírným 
stoupáním. Nahoře svačinka, několik fotek, 
odpočinek a návrat. Ten byl o něco obtížnější. Šli 
jsme jinou cestou, která byla hodně příkrá. Dorazili 
jsme zpět do Hruškové, kde na nás čekalo to 
příjemné občerstvení. Celý okruh měřil něco přes 
10 km a mašírovalo nás 21 včetně dětí. Povedlo se 
a jsme za to rádi. 

Za turistický oddíl TJ Luby Petr Plzák 

 

Tajemství hory Krudum 
Jedním z nejznámějších vrcholů Slavkovského lesa je hora Krudum, která se nachází nedaleko obce 
Hrušková u Sokolova. Se svojí výškou patří k výrazným dominantám Slavkovského lesa. Samotná hora má 
hned tři vrcholy. Hlavní vrchol vysoký 838 m.n.m., jihovýchodní 836 m.n.m, na kterém se tyčí ocelová 
rozhledna z roku 2008, která nahradila starou a zchátralou kamennou rozhlednu z předválečných let. A více 
na jih se nachází poslední z vrcholů o výšce 831 m.n.m. 
Pro nás pro lubáky je zajímavý právě vrchol hlavní. A proč? Pro odpověď se musíme vrátit až do časů 
Rakousko – Uherska, do roku kolem 1800. Přibližně v té době začalo podrobné mapování celého Rakouska 
– Uherska, včetně našeho regionu. Tehdejší geodeti vytvořili soustavu trigonometrických bodů a s jejich 
pomocí vytvářeli mapové podklady. První, zkušební vytyčování proběhlo již v roce 1806, a bylo velice 
důležité pro celou monarchii. Byla tím totiž vytvořena síť základních bodů, potřebná 
pro vytvoření map. Později došlo ke zhuštění celé bodové sítě vytyčením dalších 
bodů a zpřesnění map. 
A jak takový bod vypadal? Zcela obyčejně. Jednalo se o pět stop vysoký kamenný 
kvádr s vytesaným nápisem: „Oper Astro Trigo Reg Imp Fr I 1810“. Toto byl 
zkrácený zápis věty: „Operatio astronomica trigonometrica regnante imperatore 
Francisco I. 1810“. V překladu: Astronomicko - trigonometrické měření prováděné 
za vlády císaře Františka I. roku 1810. 

Červen 

2018 

Ročník XXV Bezplatné 
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Jedny z prvních bodů vznikly právě na hoře Krudum, a také nedaleko od Lubů, na Vysokém kameni. Ten 
„náš“ triangulační bod je zapuštěn téměř celý pod zem a tak málokdo tuší, o jak zajímavý bod se jedná. 
Nachází se na náhorní plošině v místě před vyhlídkovou plošinou. Dnes ho turisté většinou přejdou bez 
povšimnutí, ale pozorný člověk, který se k němu sehne, tak stále ještě může přečíst starý nápis na jeho 
povrchu. 

O přesnosti jejich vyměření svědčí i to, že tyto body byly používány při 
dalších měřeních a zpřesňování map v pozdějších letech až do počátku 
20. století.  Další tyto body se ještě dochovaly na vrcholu Háj u Aše 
a nedaleko Hranic u Aše. V poslední době je vyvíjena snaha o prohlášení 
těchto kamenů za národní technickou památku 
Samotná hora Krudum skrývá mnoho dalších pověstí a bájí. Místo je to díky 
své dlouhé historii více než tajemné a zcela určitě stojí za návštěvu. V tomto 
krátkém článku jsem chtěl jen přiblížit, že i na první pohled obyčejný kámen 

kdesi v lesích Slavkovského lesa může v mysli člověka na malou chvíli vrátit zpět ke svému bydlišti. 
Tomáš Lenc 

Zdroj informací a fotografie: https://www.slavkovsky-les.cz/trigonometricke-kameny-v-regionu/ 
 

Divadlo 

Po několika letech k nám zavítal divadelní spolek Trosky z Kraslic, tentokráte 
s hrou „Král a lazebnice“. Scénář napsal člen a režisér spolku Josef Beran podle 
stejnojmenné knihy Zdeňka Mahlera. 
A o čem tato hra byla? O tématech, která jsou věčná – o lásce a intrikách 
mocných, o králi, který byl nehodný svého úřadu, ale o to víc si užíval života. 
Výkony všech byly úžasné a nám se jen potvrzuje, kolik schopných lidí, 
nadšených pro danou věc, máme všude kolem nás. Kuchtová Michaela, MKS 
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Zprávička z DDM a ŠD Luby 
Je nám potěšením Vám oznámit, že se projekt Domu dětí a mládeže v Lubech – „Poznej svůj region“ umístil 
mezi finalisty 4. kola grantového programu Vy rozhodujete, my pomáháme. 
Hlavním cílem bude v rámci společných aktivit DDM a ŠD Luby přispět ke koordinovaným volnočasovým 
činnostem dětí a posílit vztah k našemu regionu. S našimi klienty budeme realizovat aktivity a výlety 
spojené s poznáváním našeho regionu formou aktivní účasti na tematicky zaměřených výletech a exkurzích 
(viz. přiložený plakát). 
Pokud Vás náš projekt zaujal a vidíte v něm smysl, můžete hlasovat při nákupu do 4. června 2018 v chebské 
prodejně Tesco – obdržíte žeton, který následně použijete k hlasování ve speciálních hlasovacích zařízeních 
u pokladní zóny. 
Děkujeme za Vaše hlasy a přejeme krásné slunečné dny  

Mgr. O. Taušnerová 

 

 

Na Vysokém kameni bylo příjemně 
Již po čtrnácté jsme se společně s Erlbašským turistickým oddílem podíleli na letošním 39. Erlbašském horském 
výšlapu. Naše stanoviště bylo na Vysokém kameni a vedla k nám pouze jedna trasa, vedená průvodcem. Za hezkého 
počasí jsme s kluky z Technických služeb postavili stánek, stoly a lavice a čekali na turisty. Po chvíli se objevili, 
bylo jich 88. Čaj i naše již tradiční česneková pomazánky chutnaly, vládla dobrá nálada. Po občerstvení, prohlídce 
historických fotografií s výkladem průvodce se turisté vydali dále do cíle v Eubabrunnu. Nu a my vše uklidili a jeli 
domů, měli jsme letos pohodou službu. 
Účastníků letošního výšlapu bylo celkem 1045 (8 km – 88; 13 km – 652; 18 km – 224; 28 km – 81). 

Bez každoroční pomoci kluků z technických bychom nefungovali. Proto i letos – 
Ing. Martine Lukeši + kluci: DÍKY. 
Poděkování zaslouží i tým lidí, kteří se na přípravě a vlastní realizaci podílejí. 
Heidi Kubartová – to je naše zlato, bez její pomazánky bychom nebyli tak „slavní“. 
S přípravou ji pomáhala Milada Remžová. Dalšími pomocníky jsou již standardně, 
Eva Kreuzingerová, Tomáš Lenc, manželé Krista a Vladimír Glázrovi, Daniela 
a Radek Malíkovi. 

Za Spolek přátel pěší turistiky Jan Kreuzinger 
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Vyberte si v knihovně 
Petra Dvořáková: Dědina. 
Hranice rozorané mezi poli a lidmi. Hospoda, malá prodejna, zabíjačky. Nevěra a jeden nezdařený pohřeb. 
Babka s dědkem srostlí jak dva stromy. Život spjatý s půdou, zvířaty a hospodařením. To všechno je Dědina, 
příběh jedné současné vesnice vyprávěný očima jejich obyvatel. 

Kasie Westová: Po tvém boku. 
Román o lásce středoškoláků, určený spíše náctiletým čtenářkám.  Autumn, zůstane přes víkend uvězněná 
v knihovně se samotářským Daxem, který se ve škole téměř s nikým nebaví. Kniha o přátelství, prvních 
láskách, pravdě a otevření se druhému člověku. Pěkně psané, autorka dokázala věrohodně popsat dívčin 
„problém“ i celou dospívající společnost. 

Anders de la Motte: Konec léta. 
Za soumraku na sklonku srpna roku 1983 prolezl pětiletý Billy Nilsson dírou v plotě ze zahrady do 
kukuřičného pole – a nevrátil se domů. Příbuzní, policie i sousedé po něm několik dní marně pátrali. Příběh 
ze zapadlé jihošvédské vesnice obletěl celou zemi, zdevastoval rodinu Nilssonových a po čase se na něj 
zapomnělo. A pak, po dvaceti letech potká Billyho starší sestra Veronica na skupinové terapii ve Stocholmu 
mladíka, který začne vyprávět o svém zmizelém kamarádovi. O tom, jak si s ním hrál v zahradě. O skrýších, 
které důvěrně znala i Veronica…a které měly zůstat neodhaleny. Stejně jako pravda o tom, co stalo onoho 
horkého večera. 

Seth Meyrowitz: Ztracený letec. 
Pravdivý příběh útěku z okupované Francie. Americký letec byl sestřelen se svým bombardérem B-24 při 
misi nad územím okupované Francie. Podařilo se mu však uniknout z hořícího letounu a po seskoku se ocitl 
v neznámé krajině. Právě v tom okamžiku se začal odvíjet jeho neuvěřitelný a dramatický příběh. 

Matthew Richardson: Jmenuji se Nikdo. 
Solomon Vine patřil k nejlepším špionům své generace. Měl před sebou zářivé vyhlídky. Pak ho za 
nevyjasněných okolností odstavili na vedlejší kolej. Čtvrt roku nato unesli šéfa istanbulské expozitury MI6. 
Nikdo neví, komu věřit. Pomoci by mohl dávný přítel zmizelého: Solomon Vine. Je mimo službu, a proto 
může hledat pravdu na vlastní pěst. A brzy zjistí, že v sázce je daleko víc než jen život jednoho špiona… 

Vlasta Tomanová. 

 

Bilance Lubské desítky 
V pro turisty příznivém počasí se na startu 13. ročníku Lubské desítky sešlo 148 účastníků. 95 přijelo 
z Německa, 53 nás bylo z české strany. Loňský rekord jsme nepřekonali, některé z turistů asi odradila 
možná dešťová předpověď. 
Nejmladšími pochodujícími se staly Carolinka Fischerová (2012) z Plesné a Helena Reinert (2015) 
z Karlsfeldu u Mnichova. Mezi nejstaršími jsme měli zastoupení v osobě místního Jozefa Masára (1936), 
ze stejného ročníku za Němce šlapali Lothar Meinel z Erlbachu a Werner Schmidt z Markneukirchenu. 
Němečtí sousedé se sjeli ponejvíce ze sousedních příhraničních měst, ale také z Lipska, Drážďan a již 
zmíněného Karlsfeldu u Mnichova. (Kam je sem čert poslal, z toho jsem blázen.) Českou účast zajišťovali 
samozřejmě lubští, pak zástupci z Vackova, Božetína, Plesné, Skalné, Kraslic a až z Prahy přijel vnuk 
bývalé učitelky paní Haškové Max Novotný. Kdyby se příští pochod konal 1. dubna, přijela by k nám na 
výjezdní zasedání i vláda. Zatím se hlásí pouze jeden prezident, ale nevíme, ze které země. 
Ve stejný den přijel do golfové restaurace autobusový zájezd z německého Hofu. Jeho účastníci zde měli 
občerstvení spolu s poslechem pěveckého souboru „Luběnky“. To ale odradilo část turistů přišedších do 
cíle pochodu, protože si neměli kam sednout, a tak zklamaně odešli. Pořadatelé pochodu na tomto 
nedorozumění neměli žádný podíl. 
Pochod organizačně zajišťovali členové lubského turistického oddílu Petr Plzák, manželé Marie a Petr 
Koudelkovi, manželé Krista a Vladimír Glázrovi, Jan Kreuzinger, Vlasta Tomanová, manželé Gábina 
a Luděk Ptáčkovi, Karel Hemr, starostka Ing. Anita Černíková a pracovníci Městského úřadu Luby. Všem 
moc děkuji, bez tohoto, dnes už sehraného kolektivu lidí, by se lubský pěší pochod mohl jen stěží 
uskutečnit. 

Za turistický oddíl Jindřich Desort 
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Společenská kronika 
V měsíci červnu 2018 oslaví 
významné životní výročí tito občané 
města Luby:  

Milada Krejčová 
Emanuel Köhler 
Anna Nováková 
Miloslav Novák 
Jaroslav Mencl 
Jan Tlamycha 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!  

 

(Nemilé) Oznámení pro řidiče 
Na německé straně budou 
prováděny práce na 
silnici, přejezd přes 
hraniční přechod Luby – 
Wernitzgrün tak bude 

od 9. července do 14. září 2018 uzavřen. 

Nejbližší objízdná trasa: 
Luby – Kraslice – Klingenthal – Zwota – Markneu-
kirchen = 33 km. 
Další varianta, trochu delší, ale možná rychlejší: 
Luby – Vojtanov – Markneukirchen = 37 km. 

(Luby – Markneukirchen = 10 km) 
 

Přehled pořádaných akcí v červnu 

Úterý 12.6. od 18.00 hodin  MKS 

Koncert žáků ZUŠ 

Čtvrtek 28.6. od 15.30 hodin MKS 
Poslední zvonění – tradiční loučení žáků devátých 
tříd a předávání pomyslného klíče k vědění 
budoucím prvňáčkům 

Sobota 30.6. od 14.00 hodin  Autopark 
Hudební odpoledne s místními i přespolními kape-
lami (country + rock) 
 

 

Příští veřejné zasedání Zastupitelstva města se koná 
v pondělí 25. června od 16 hodin v budově MěÚ, 
2. poschodí, místnost č. 13. 

Humor 
Do práce jezdím jednou s Mercedesem, jednou 
s Volvem. 
Záleží na tom, jaký autobus přijede. 
 
Stěžoval si neurolog gynekologovi: 
„U nás je to na nervy, a jak je to u vás?“ 

 

 

PLYNOSERVIS 
voda-topení-plyn 

 

Martin Forrai 
 

• opravy, montáže, servis plynových kotlů, 

topidel, karem a ohříváků vody různých 

typů a značek 

• pravidelné prohlídky, revize, čištění ply-

nových spotřebičů  

• opravy a údržba plynových spotřebičů 

a jejich uvádění do provozu 

• kontroly úniku plynu, měření emisí  

 

Kontakt: 

Martin Forrai 

tel.: 724 349 306, e-mail: forrai@volny.cz 

Palackého 1399/70, 358 01 Kraslice 

 

Inzerce 
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HASIČI 2 
Milí čtenáři, nemějte obavy, nebudeme popisovat stejnou akci z února letošního roku, kdy jsme navštívily 

lubské hasiče, ale trochu na tuto akci navážeme. Ve středu 23. května jsme se my, děti ze třídy Hvězdiček 

ze školky v Lubech a děti ze školky z Nového Kostela, vypravily za svými kamarády do Marieney (SRN). 

Městečko Marieney se nachází poblíž města Adorf, žije v něm asi 1300 obyvatel a je obklopeno krásnou 

přírodou. Nás více zajímala zdejší mateřská škola. Po společné uvítací písni „Guten Tag – Dobrý den“ jsme 

se vypravily za německými hasiči – Feuerwehr. Mohly jsme 

porovnat vybavení naší hasičské zbrojnice se zbrojnicí našich 

německých kamarádů. Vyzkoušely jsme si stříkání hadicí na cíl, 

společně jsme si hrály na hřišti, vybarvovaly jsme obrázky, které 

jsme dostaly jako dárek, ale nejlepší byla jízda starším hasičským 

autem značky Robur. Páni, 

to bylo svezeníčko! 

Houkačka houkala a my 

jsme svištěly jako o závod. 

Toto společné setkání se 

uskutečnilo v rámci projektu „Sousední světy – Nachbarwelten“, 

„Ukážu ti svůj svět“. Den se vydařil, počasí přálo a zážitky byly 

obrovské. Jen škoda, že pro některé z nás tyto vzájemné návštěvy 

končí. Po prázdninách totiž nastupujeme do první třídy. 

Děti ze třídy Hvězdiček a paní učitelky z MŠ v Lubech 
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Zápis z kroniky Chlapecké obecné školy v Schönbachu 
(dolní škola) 

 
Dne 15.10.1921, večer kolem 11 hodiny, vypukl v zadní přístavbě budovy obchodnice s hudebními nástroji Anny 
Klierové, č.p. 227 

1)
, požár. Následkem letošního velkého sucha v létě byl citelný nedostatek vody, oheň se tak 

rozšiřoval velikou rychlostí. Obytná část se zadní přístavbou, vše dostavěné před necelými dvěma roky, se staly 

kořistí ohně. Očití svědci pozorovali, jak se oheň rychle šířil. Budilo to dojem, jako by vše bylo polito lihem nebo 

petrolejem. 
V domě se ten den konala svatba jedné z dcer majitelky. Novomanželé se ještě téhož dne vydali na svatební cestu. 

V době vypuknutí požáru se již jen málo svatebních hostů zdržovalo v přízemí a ničeho si nevšimli. Až od sousedů 

se dozvěděli, že jim hoří střecha nad hlavou. 
Tři dny později bylo při odklízecích pracích nalezeno na uhel spálené lidské tělo. V jeho blízkosti ležela pistole, ve 

které chyběla jedna patrona. Ostatní následkem požáru explodovaly.  

Jak bylo četnictvem zjištěno, je dne 21.12.1895 v Schönbachu narozený syn obchodníka Josefa Hoyera ode dne 

požáru nezvěstný. V doma zanechaném dopise uvedl, že si vezme život. Po dalších dvou dnech našli osoby, pověřené 
úklidem spáleniště, pod popelem klíč. Byl to klíč od domovních dveří domu č.p. 343 

2)
 obchodníka Karla Hoyera 

(otec Josefa Hoyera). Z toho je bezpochyby zřejmé, že nalezené zuhelnatělé tělo je identické s nezvěstným Josefem 

Hoyerem. 
Tato událost je spojována s milostným vztahem ke druhé dceři obchodnice s hudebními nástroji, a existuje domněnka, 

že Hoyer nejprve založil požár a pak se na místě samém zastřelil. Co bylo 

příčinou tohoto hrozného činu, se nikdy přesně nezjistilo. 

 
1) 

dům č.p. 227 stál v Sokolovské ulici, majitel Otto Klier. Dům dnes již nestojí. Stál 
naproti benzínce – viz foto. Demoliční práce zahájeny 21.12.1983 

 
2) 

dům č.p. 343 stál v Chebské ulici, majitel Karl Hoyer. Dům dnes již nestojí. Stál 
na pozemku za domem, kde dnes bydlí Václav Bubla. 
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